
ATA Nº 1.693, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia quatro de agosto de dois mil e quinze. Segundo Período Legislativo. 
Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com a ausência dos Vereadores Deomar Lemes Machado de Oliveira conforme assinatura no livro 
de presença. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta 
a centésima quinta sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a 
leitura da ata nº 1.692. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino, 
solicitando a dispensa da leitura da Ata 1692. Não havendo objeções, o Requerimento foi 
aprovado. Deste modo o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata 
nº 1.692. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.692 foi APROVADA. Na 
leitura das correspondências e Expedientes do Dia, constou-se: Ofício nº 001/2015 do Gabinete 
Vereador Jurandir Ferreira Alves, Ofício nº 001/2015 Gabinete Vereador Eduardo Rodrigues de 
Meira Junior, Ofício nº 131/2015 da Prefeitura Municipal de Antônio Olinto, Convite da União 
Brasileira de Vereadores para participação na Marcha dos Vereadores  entre os dias 18 e 21 de 
agosto de 2015,Comunicado nº CM164514/2015. Posteriormente, passou-se à deliberação de 
matérias na Ordem do Dia. Indicação nº 29/2015 autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves, o 
qual solicita ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, providencie empedramento e 
patrolamento nas estradas secundárias que ligam a estrada principal do Aterrado Alto até a 
propriedade do senhor Oedson Vilmar Ferreira Alves e da estrada principal da Barra da Cruz até 
a propriedade do senhor Aroldo Schafer e família passando pelas propriedades da família 
Nareski. Após o Presidente colocou em discussão a Indicação 29/2015. 
VEREADOR JURANDIR ALVES FERREIRA: essas duas estradas, são estradas vicinais, que ligam a estrada 

do Aterrado Alto ligando a Barra da Cruz à essas propriedades, citei alguns nomes, a família Nareski tem 

cinco moradores e três da família do Aroldo Schafer, enfim sete famílias se utilizam dessa estrada, 

que está em péssima condição, também tem uma ponte que está precisando de melhorias pois 

está bastante danificada, podendo numa próxima chuva até cair. A outra estrada que liga a 

propriedade do Oedson Vilmar e do Eugênio Ferreira Alves, é uma estrada de lavoura que vem 

terminar na estrada do Cedro, está bastante danificada, mais que a outra, em dias de chuva torna-

se quase intransitável. Então peço ao Setor de Obras que providencie melhoras nessas estradas. 

Seria isso Presidente 

Presidente acatou a Indicação 29/2015 e encaminhou ao Executivo para providências. Não 

havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores.   

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: não farei uso da palavra, Presidente. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, quero agradecer a presença 

dos visitantes, quero parabenizar o Prefeito pelo empedramento das entradas do pessoal na Água 

Amarela. Quero parabenizar os times de Antônio Olinto, principalmente o zagueiro do Pinheirinho 

que foi campeão domingo. Seria isso Presidente. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: antes de mais nada senhor Presidente, gostaria de agradecer 
pelo convite do Prefeito e de sua esposa Ariadne para a campanha do agasalho da PROVOPAR, dia 
sete de agosto, obrigado pelo convite. Gostaria de falar sobre essa Moção que o Vereador Jurandir 
pediu que eu assinasse, é uma brilhante ideia do Vereador, a gente fica muito triste quando 
acontece esse tipo de coisa; o Governo fazendo cortes de repasse para a Educação. Estava lendo 
na Moção que trata-se de um convênio que o Estado tem há mais de vinte anos com as Casas 
Familiares Rurais, fico muito chateado. Cansei de ver publicação no jornal do Governo do Estado, a 
respeito de cargos em comissão, o povo não sabe muito disso, mas a gente que está envolvido na 
política, é uma coisa muito grande, exigência de deputados que estão juntos com o Governo, uma 



folha de pagamento inchada, e o Governo do Estado começa agora cortar repasses, 
principalmente a essa Casas. Achei muito importante essa Moção feita aqui pela Câmara, e acho 
que é o que a gente pode fazer, Presidente; demonstrar o nosso apoio a essas pessoas. Estava 
vendo na Moção que de Antônio Olinto são vinte e dois jovens. Será que falta uma pessoa para 
falar assim: “Governador, isso não pode acontecer, você tem cortar recursos lá, mas não aqui” 
Tem pessoas que tem essa competência,mas acho que falta coragem. Queria chamar a atenção, 
estava conversando com o Tulio – filho do Toninho do posto – eles estão trabalhando para fazer 
um loteamento em Antônio Olinto e já conversaram com o Juliano na Prefeitura, sendo que cada 
um está fazendo a sua parte para organizar a documentação, é um processo complicado e difícil o 
processo de loteamento, para fazer tudo dentro da Lei é necessário uma série de certidões, e ele 
me questionou a respeito do Plano Diretor que segundo ele tem muitas coisas foras do contexto, 
fora de nossa realidade. E eu falei para o Tulio que não devemos olhar o Plano Diretor como uma 
planta do Município e sim com um aval para que o Prefeito não perdesse recursos naquele 
momento. Nós aprovamos o Plano Diretor na época do ex-Presidente Eduardo porque o Município 
precisava urgente de ter um Plano Diretor para não perder recursos e financiamentos. Temos que 
sentar com o Jurídico e o Juliano para ver o que está de acordo com o Município e o que não está, 
talvez tenhamos que mudar algumas coisas, nas próximas Sessões teremos que ver essas questões 
do Plano, eu mais que ninguém tenho interesse no Plano Diretor pois tenho a intenção de fazer 
um loteamento também e é necessário fazer as coisas dentro da Lei e estando regularizado você 
pode pagar R$ 250,00 para a Caixa Econômica e comprar um lote para o seu filho, para a sua filha 
e fazer um investimento. Então a gente mais para frente vamos ter conversar a respeito disso. No 
mais seria isso Presidente, agradecer a presença de todos. Muito obrigado. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, queria agradecer a presença de todos. 
Seria isso Presidente. Boa noite. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
público presente, queria parabenizar as duas equipes finalistas do campeonato: Esporte Clube 
Antônio Olinto e Pinheirinho da Água Amarela, sendo que o Esporte Clube Antonio Olinto foi 
campeão. Agradecer todas as equipes que participaram, forma nove equipes no total, todos 
sabemos que o futebol amador é muito difícil, então parabéns aos dirigentes, atletas, todos os que 
contribuíram para esse campeonato. Parabéns ao Wilson que foi campeão com sua equipe. 
Também agradecer a presença de todos e desejar uma boa noite. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, queria agradecer ao Rinaldo e 
Antonio Dirceu pelas palavras. Quero falar do campeonato municipal, onde Antônio Olinto foi 
vitorioso e o Pinheirinho ficou em segundo, parabéns pela sua forte equipe. Agradecer ao Milton 
Sacramento que começou o campeonato e não pode terminar por alguns fatos que ocorreram. 
Agradecer a Luciane e Solange que terminaram o campeonato de uma forma ótima. Agradecer a 
todas as equipes, pois não é fácil formar e manter uma equipe, estão todos de parabéns. No mais 
queria agradecer a presença de todos seria isso Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: gostaria de cumprimentar o público presente, falar um 
pouco dessa Moção, não tive a oportunidade de passar para vocês antes porque devido ao 
recesso, fui convidado a participar em São Mateus e estive lá ontem, a iniciativa partiu da Câmara 
de São Mateus do Sul e acho que é justo que a gente estenda isso para Antônio Olinto, porque são 
os dois Municípios hoje que forma a Casa Familiar Rural, até alguns anos atrás Triunfo também 
participava mas acabou saindo da parceria. Os Municípios vêm fazendo as suas partes, mas o 
motivo do fechamento das Casas é a falta de verbas do Governo Estadual, que está cortando 
aproximadamente 60% dos recursos e torna inviável a Casa se manter. Então a ideia é que se 
Moções nas Câmaras nas regiões que existem essas Casas, e acho importante que tenha o apoio 
do Município na sua totalidade, independente de política, acho que todos os Vereadores têm 
muito a perder com isso porque são os filhos dos munícipes que serão prejudicados. Então a ideia 
é fazer essa Moção e reunir maior números de pessoas, entidades – a gente vai mandar convites 
para as Cooperativas, sindicatos, Emater, Colégios - para que assinem juntos e possamos 
encaminhar para o Governo Estadual, Secretarias e fazer um movimento grande, e cada Vereador 
encaminhe para o seu deputado uma cópia dessa Moção. Pode parecer uma coisa pequena mas se 



cada Município se manifestar dessa maneira a pressão vai ser muito grande e pode ser que o 
Governador se toque e veja que está prejudicando muita gente. Então na terça-feira os 
profissionais da Casa Familiar estarão presentes aqui e farão algumas explanações, os alunos e 
pais serão convidados também, queremos reunir o máximo de pessoas e coletar assinaturas e 
encaminhar ao Governador. Gostaria de aproveitas que o Antônio Cubas está aqui pedir para que 
ele, por favor, convide o pessoal do Butiá, pelo menos um ou dois representantes que possam 
assinar pela entidade. É importante que todos assinem para que a gente mostre que não é política 
e sim uma pressão junto ao Governo do Estado para que isso não venha acontecer. Após esse 
movimento dentro dos Municípios a ideia inicial é que se crie um Frente Parlamentar para discutir 
esses assuntos junto ao Governo de Estado. Fazemos parte da AMSULPAR, somos em nove 
Municípios, com os vereadores destes Municípios fazer um Frente Parlamentar e ir até Curitiba 
fazer pressão e tentar negociar e se não for possível fazer uma mobilização com pressão maior. O 
dia que for criada essa Frente Parlamentar  vamos colher assinaturas de quem queira participar, 
envolver outros Municípios que não fazem parte da AMSULPAR. Conto com o apoio dos senhores 
na próxima Sessão para debater e apoiar essa instituição que está para fechar. Gostaria de 
parabenizar todos os pais – domingo que vem é o dia dos pais – parabéns a todos os pais da 
Câmara, do Município e do País. Parabenizar as equipes que chegaram ao final do campeonato. No 
mais agradeço a presença de todos. Seria isso. 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: também quero dar os parabéns aos times que participaram do 
campeonato, não é fácil hoje participar de um campeonato, os times não têm recursos próprios 
mas com esforço trazem suas equipes para participarem, parabéns a equipe do Pinheirinho que 
novamente disputou a final e parabéns ao time do Wilson – Antônio Olinto – pelo campeonato, e 
no ano que vem que ele esteja bom para jogar novamente fechando a zaga. Quero agradecer ao 
Romildo pela instalação da lixeira adquirida com recursos da Câmara, contribuindo com o meio 
ambiente.  
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): falando em lixeira, sobre a coleta de lixo nas 
comunidades do interior que é para iniciar em agosto, gostaria de saber se vai ser divulgado o dia, 
como vai ser o cronograma. Eu gostaria de ter essa informação para divulgar na minha 
comunidade e se vai ser num ponto ou em toda a extensão das estradas. 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: na próxima terça-feira vai ser entregue o cronograma. Quero 
agradecer o Tico, Romildo, Zé Pedro, Tião, Antônio Cubas e filha que sempre participam conosco 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia onze de agosto de dois mil e quinze às 
dezenove horas.  
 




